RAVENNA NIGHTMARE FILM FEST 2011

26 Ottobre - 1 Novembre 2011, Ravenna, Cinema Corso

MERCOLEDÌ 26 OTTOBRE

20.30 concorso

ABSENTIA / Mike Flanagan / USA 2010 / 90’

Daniel, marito di Tricia, è scomparso da sette anni. Callie, sorella di Tricia, va a vivere con lei, mentre l'uomo è dichiarato morto 'in absentia'. Ma Callie scopre una minacciosa galleria vicino alla casa, collegata ad altre misteriose sparizioni...

22.30 evento speciale

NIGHTMARE IN A DAMAGED BRAIN / Romano Scavolini / USA 1981 / 93’

Un malato di mente, turbato da incubi orribili, è fuggito dal suo ospedale. Ora per le strade non può fare a meno di uccidere persone innocenti. Ma c'è una famiglia che più gli interessa e quando cercherà di ucciderne i componenti, scoprirà che non è poi così facile...

GIOVEDÌ 27 OTTOBRE

20.40 concorso 

CRAWL / Paul China / Australia 2011 / 80’

ll losco proprietario di un bar assume un misterioso killer croato per commissionare un omicidio. Il crimine viene commesso, ma qualcosa non funziona, e una cameriera innocente rimane coinvolta. Ostaggio in casa propria, la giovane donna  dovrà sopravvivere...

22.30 deliri d'autore

UN TRANQUILLO POSTO DI CAMPAGNA / Elio Petri / Italia 1968 / 106’

Pittore di successo in crisi creativa, dilaniato dalla volontà di contestazione e dalle richieste del mercato, ha un rapporto schizofrenico di amore/odio con la donna che gli fa da amante, amministratrice e infermiera e, per sfuggirla, si rifugia in una villa veneta, da anni disabitata, e cerca la compagnia di un fantasma. 

VENERDÌ 28 OTTOBRE

20.30 concorso 

RABIES / Aharon Keshales, Navot Papushado / Israele 2010 / 90’

Un fratello e una sorella, scappati di casa, trovano rifugio in una riserva naturale deserta. Ma la sorella cade nella trappola di un killer psicopatico. Il soccorso alla sorella si intreccia involontariamente con le vite di un gruppo di giovani tennisti, un ranger e il suo cane e una squadra di poliziotti. 

22.30 after dark

PROWL / Patrick Syversen / USA-UK 2011 / 81’

Amber parte con alcuni amici per la città. Quando l'auto si rompe, il gruppo accetta il passaggio di un camion. Ma quando il conducente rifiuta di fermarsi, loro scoprono un carico di centinaia di sacche di sangue. Il camion li lascia in un magazzino abbandonato, dove ci sono mostri assetati di sangue umano...

SABATO 29 OTTOBRE

15.30 concorso

EXORCISMUS / Manuel Carballo / Spagna 2010 / 98’

La 15enne Emma soffre di convulsioni. I medici non trovano però alcun problema fisico. La madre Lucy manda la figlia dallo psicoanalista. Emma chiede alla sua amica Rose di registrare la sessione di ipnosi, ma il medico muore durante la seduta. Quando Emma ascolta il nastro, si rende conto di essere posseduta dal demonio... 

17.30 deliri d'autore

LE ORME / Luigi Bazzoni / Italia 1975 / 96'

L'affascinate Alice si sveglia ossessionata da un incubo in cui ha visto un astronauta ucciso da un cinico scienziato chiamato Blackman. Alice scopre di aver dormito tre notti di seguito e ritrova in casa una strana cartolina proveniente da Garma, in Turchia. Recatasi a Garma per indagare, la donna finirà intrappolata in un drammatico mistero. 

20.15 concorso 

SECUESTRADOS / Miguel Ángel Vivas / Spagna 2011 / 85’

Jaime, Marta e la loro figlia Isabel si sono appena trasferiti nella loro nuova e lussuosa casa. I genitori stanno attraversando un momento difficile, ma hanno deciso di dare al loro rapporto un'ultima possibilità. Ma la prima sera nella loro dimora, un gruppo di tre uomini incappucciati fanno irruzione e li sequestrano, con l'obiettivo di ottenere quanto più denaro possibile...

22.30 concorso 

THE BUNNY GAME / Adam Rehmeier / USA 2010 / 75’

"Bunny" è una prostituta cocainomane. Si trascina per le vie di Los Angeles in cerca del suo prossimo incontro, del suo prossimo pasto. Inebetita in una nebbia continua indotta dalla droga, finché purtroppo non incontra un cliente che la trascinerà nell'inferno...

DOMENICA 30 OTTOBRE

15.30 concorso

HELLACIOUS ACRES: the case of John Glass / Pat Tremblay / Canada 2011 / 108’

John Glass si sveglia in una campagna desolata, dopo un lungo sonno criogenico, per scoprire che il pianeta è stato devastato da una  guerra mondiale e poi invaso dagli alieni... Dovrà andare in missione solitaria a recuperare importanti codici. Ben presto incontrerà alieni, pazzi sopravvissuti, attrezzature inadeguate... 

17.45 after dark 

THE TASK / Alex Orwell / USA 2011 / 95’

"The Task" è un nuovo reality show in cui i giocatori devono completare missioni terrificanti dentro i confini di una prigione abbandonata. Mentre i giocatori esplorano l'ambiente, misteriosi spiriti maligni palesano la loro presenza...

20.15 concorso 

THE CALLER / Matthew Parkhill / UK-USA 2010 / 90’

Dopo un difficile divorzio, Mary cambia casa. Subito la donna è tormentata da una serie di inquietanti telefonate da parte di una misteriosa donna chiamata Rose - che chiama dal passato...  

22.30 concorso

THE DEVIL'S BUSINESS / Sean Hogan / UK 2011 / 75’

Due sicari, Pinner e Cully, devono uccidere Kist, un vecchio socio del loro capo. Lo aspettano a casa sua, di notte. Pinner comincia a raccontare Cully una strana storia sul suo passato, ma viene interrotto da un rumore. I due scoprono in garage un altare per la magia nera... 

LUNEDÌ 31 OTTOBRE

15.30 concorso  

SKEW / Sevé Schelenz / Canada 2010 / 82’

Simon, Rich e Eva partono per una vacanza “on the road”, portando una videocamera per registrare il loro viaggio. La vacanza poco a poco diventa un viaggio dentro inquietanti realtà ed eventi inspiegabili. I ragazzi dovranno lottare contro i propri demoni personali...

17.15 Concorso 

MASKS / Andreas Marschall / Germania 2011 / 112’

Negli anni '70 il regista teatrale Matteusz Gdula inventò un nuovo metodo di recitazione. Ma molti dei suoi studenti morirono per gli “eccessi” del suo metodo e Gdula si suicidò. 40 anni dopo, Stella, una giovane e ambiziosa attrice senza talento, entra in contatto col “metodo Gdula”. Stella vuole partecipare a tutti i costi, anche se potrebbe essere pericoloso... 

20.15 Concorso 

LITTLE DEATHS / Hogan-Parkinson-Rumley / UK 2011 / 90’

Film di tre episodi. House and Home è la storia di una coppia alto-borghese che è solita ravvivare la propria vita sessuale a spese di malcapitati homeless. In Mutant Tool una potente droga sconvolgerà l'esistenza di una prostituta tossicodipendente in cerca di redenzione. Bitch analizza il rapporto di coppia: come reagireste se la vostra ragazza vi trattasse letteralmente come un cane? 

22.15 Cerimonia di Premiazione 

a seguire after dark

SECONDS APART / Antonio Negret / USA 2011 / 89’

Seth e Johan sono due gemelli telepatici. Le cose iniziano a sfuggire al loro controllo quando i loro compagni di scuola iniziano a morire. La polizia li sospetta. La gelosia comincia a dividere i fratelli che ben presto non potranno più fidarsi l'uno dell'altro...

MARTEDÌ 1 NOVEMBRE

16.00 deliri d'autore  

L'AUSTRALIANO / Jerzy Skolimowski / UK 1978 / 86’

Crossley è un pazzo criminale e vagabondo che ha imparato dagli aborigeni australiani un urlo che uccide anche a miglia di distanza. Lo userà contro il marito della donna che vuole sedurre... Gran Premio della Giuria a Cannes nel 1978.

18.00 after dark 

FERTILE GROUND / Adam Gierasch / USA 2011 / 95’

Emily e Nate lasciano la città per il comfort della loro casa di campagna. Quì, isolata e perseguitata da strani rumori e terrificanti visioni, Emily scopre di essere incinta, mentre Nate viene posseduto dallo spirito omicida dei suoi antenati. In una casa infestata dalle vittime del passato, Emily scopre che è lei l'ultimo obiettivo di una spietata tradizione assassina.

21.00 concorso 

REPLICA DEL FILM VINCITORE

Tutti i film sono in versione originale con sottotitoli in italiano, o in lingua italiana.

Tutte le proiezioni sono vietate ai minori di 18 anni.

La direzione si riserva di apporre modifiche al programma.

Il costo del biglietto è di 4 euro, carnet da 10 ingressi a 25 euro. 

